Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 4B, torsdagen den 3 maj 2007, 10.15-11.15,
i 5B1118 Diskret matematik for Medial

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Ett RSA-krypto kan ha de offentliga nycklarna n = 36

och e = 5.

b) T ett RSA-krypto kan den hemliga parametern m var
lika med 15.

c) 000 och 111 bildar orden i en 1-felsrattande kod av ldngd
3.

d) En linjar bindr kod innehaller alltid 2" stycken ord for
nagot heltal n.

e) Antalet olika Booleska funktioner i tre variabler z,y, z
ar 28.

f) Uttrycket zyz + Zyz + yz ar en disjunktiv normalform
for nagon Boolesk funktion i variablerna x, v, z.

poang
uppg.1
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poang
Namn uppg.2

2a) (1p) En kod C' har kontrollmatrisen (parity-check matrisen)

1110100
H=|{1101010
1000111

Du tar emot ordet 111000 som inte tillhér koden. Ratta detta ord till ett
kodord pa avstand ett fran detta ord.

b) (1p) Lat C vara som ovan. Ange tre olika kodord.

c) (1p) Ett RSA-krypto har de offentliga nycklarna n = 21 och e = 5. Ange
d.
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Namn

poang
uppg.3

3) (3p) Skriv det Booleska uttrycket yu + gu i de fyra variablerna z,y, z,u

a) pa en disjunktiv normalform.

b) pa en minimal disjunktiv form.
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Namn

poang
uppg.4

4) (3p) Givet ar ett RSA-krypto med de offentliga nycklarna n = 33 och e = 3.

Dekryptera det krypterade meddelandet 2.
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poang
Namn uppg.o

5) (3p) Lat C besta av de ord c¢;cacscscs sadana att

&1
1 0101 Co 0
11100 cs | =10
1 0011 Cy 0
Cs

Bestam antalet bindra ord som ligger pa avstandet ett fran ord i koden.



